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Augusztus 1-én uj előfizetést nyitót 
tank a Debrecenre. Kérjük azokat a 

előfizetőinket, akiknek előftze 
f ésűk julius hó végével lejárt, hogy az 
•»iSSsetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
^»átküldésében akadály történjék.

Kristóffy nr „arat“.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr.Varga. Lajos. Bók&sy Jenő.

zaíi jogról prédikált, de a Bécsnek oly 
kellemetlen vezényszóra gondolt.

A mikor mi ezt megírtuk, azzal 
rágalmaztak bennünket, hogy ez állítá­
sunkkal csak kibúvót keresünk az ál­
talános választói jog követelése alól. 
Pedig mi nyomban hangsúlyoztuk, hogy 
e jognak kivei vagyunk. Csakhogy ez 
nem volt az u kedvükre való.

Vannak, akik a fölött vitatkoznak, 
hogy kristóffy belügyvezető felrendelte 
a szocialistákat magához, hogy meg­
tegye előttük ama bizonyos kijelenté­
sét az általános választási jogról. Mi 
az e fölött való vitatkozást se okosnak, 
-e jogosnak nem tartjuk. Ne az előz­
ményekről beszéljünk, amikor olyan 
érdekes a tárgy.

Hát kristóffy ur szerencsésen „le- 
rnyilatkozott.“ Mi az első pillanatban 
átláttunk a szitán és meg is irtuk, hogy 
a belügyvezető kijelentése arra való, 
hogy egyrészt a szocialisták által uralt 
egynémely utcákat a koalíció ellen 
heeceljék, másrészt pedig szirénhangu 
jelszavakkal megtévesszek a közvéle­
ményt és elvonják a közfigyelmet a 
nemzet küzdelmének tulajdonképeni 
céljáról, kristóffy ur kanesal eszével 
ymert „kancsal“ volt az esze) a szava-

Ök — már kristóffy és a szocialis­
ták — azt szerették volna, hogy befe­
ketítsék a hazafias pártokat a aztán 
könnyű szerrel eJpablizhaseák a magyar 
vezényszót.

Hogy ez a céljuk, bizonyság rá a 
szocialisták mai szolnoki népgyülése. 
Kimondották ottan, hogy felhívják a 
koalíciót, hogy követeléseinek sorából 

; hasítsa ki a magyar vezényszót és 
! ehelyett valósítsa meg az általános vá- 
! lasztói jogot.

Kibújt tehát a bécsi szög a szol- 
1 noki zsákból. Bizony mondod», ezt sze- 
i retnék őkel nék Il- csben és őkelmők 

az elvtárs urak Budapest és vidékén.
Hogy a szocialista urak kristóffy- 

I val vállvetve csinálják ezt a mozgal- 
1 mat, vagy önállóan csinálják, ismétel- 
1 jük ezt nem kutatjuk.

Pusaiáu azt óhajtjuk konstaÜlui,

.I ■■■■■— Egyes szám ára 4 fillér..... .......
Szerkesztőség és kiadóhivatal :
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hogy a mit Bécs akar, azt akarta kris- 
tóífy és a mit kristóffy akart, azt akar­
ják most a szocialisták. Csakhogy itt a 
végtéte', hogy nem úgy akarja a koa­
líció, amint a szocialisták akarják. A 
mostani küzdelem első célja a harc 
első stádiumától mindmáig és hozzáte­
hetjük, hogy mindvégig az volt és az 
lesz, hogy a magyar nemzeti jogokat 
jutusmk érvényre.

Azután következik a többi, neve­
zetesen olyan hosszú és gazdag sora a 
belügyi és gazdasági reformoknak, ame­
lyek örök életre biztosítani 'ogják a 
magyar nép teljes joguságál és fényes 
anyagi jólétét.

De első sorban nemzeti jogainkat 
kell kivívnunk. A harc eddigi irányától 
el nem térhetünk, kristóffy és a szo- 
ciálisták még nagyon gyönge legények 
ahhoz, hogy becsapjanak minket.

A szolnoki szocialista határozatot 
bizonyára követni fogja még sok hozzá 
hasonló, de ez éppenséggel mit sem 
változtatott a helyzeten.

kristóffy ur csak hadd arasson bo­
gáncsot, mi azért mégis csak jó magot 
vetünk.

Igen, mi akarjak az ált dános vá­
lasztási jogot, de most ép oly kevésbbé

A hordár barátja.
irta : Zöldi Márton.

A Lipótvárost'ak egyik élónkebb utca­
sarkán a 615. számú lioidar állott. A pléh- 
táblás vörös sipka rendesen a feje búbjára 
volt felvágva. Tekintete, mintha mélázó, gon­
dolkozó lett volna. A haja erősen szűri. ült.

Goldschein Lázárnak hívták. Nagy, 
szabálytalan alakulatu orrán kivid semmi 
sem volt iajta karaktéiir-áló. Viselkedése 
szakasztottan az volt, mint a többi hordáré •' 
ácsorgóit, lapot olvasott, köpködött s úgy 
ásított, mint akinek ez a refleksztrozgás z.ü 
Jönös élvezetet szerez.

Hetenkint egyszer-kétszer az arca a 
.bukottnál jobban kipiiult. Ez olyankor lór­
iéul, mikor egy fényes cilinderé, választóké 
San öltözött, tömzsi ur, kinek kopasz tarkója 
u cilinderen alul is kikandikált, hozzálépett 
vs megszólította :

— Na, hogy vagy Lázár ?
A 615. száron hordár orré a banális 

kérdésre rendesen valami különös zavarral 
válr.szolt :

— Köszönöm, ami azt illeti. Es to?
A törrzsi ur fölényesen von'a » vállát

— Én ? Én csak megvagy>k valahogy. 
Szervusz!

Ekkor kezét, azaz a kezének a két uj­
ját nyújtotta a hordárnak és sietve eltávo- 
zott. A 615. szánni hordár pedig kísérte te­
kintetével s arca szomorúságot fejezett ki.

Nem ok nélkül. Az a tömzsi, eilinderes, 
! jól öltözött ur a hordárnak földije, gyermekkori 
! játszótársa volt. Tizennégy éves korukig min­

dennap együtt voltak abban a tiszamenti 
nagy faluban, hol a hordár apj# jónevii lia- 
szonbérlö volt.

A tömzsi, cilinduros urnák az apja pe 
dig ugyanott templomszolga volt az izraelita 
hitközségnél.

Mindegy harminc és néhány év elölt, 
j Azóta Goldechein Lázár szülei elszogényed- 
í tek, elhaltak, ő pedig a fővárosba került, s 

miután sok mindent össze vissza próbált,
' hordár lett.

A teropiomszolga fia, Hascher Antal 
pedig felek spekulációval, házassággal, s egy 
k:s leplezett uzsorával többszörös háziúrrá 

! lett ugvnnesak Budapesten.
A meggazdagodott erobor szeret o citi 

; tntni, tőt fitogtatni, hogy ő ép oly bizalma­
san érintkezik a r*gi játszótárssá'. mint haj­
dan a Tiezapart virágos füvén, nn&or együtt

labdáztak. Letegezte, kezet szorított vele, s 
hu bizto, volt boiino, hogy senki sem hallja, 
még kérdezősködött is a családja után.

A hordár szintén szívesen dicsekedett 
cl hordár társai előtt azzal, hogy neki milyen 
előkelő barátja van.

— Milliomos a Tóni barátom, igazi mil­
liomos. Az a háza a Gyár-utcában maga 
megér . . .

Lehetőleg nagy összeget mondott, de 
azóit béviil nagyon sok keserűséget érzett 
Hascher Antallal szemben. Sokszor emlegette 
magában:

— Barátom ! Szép barát az ilyen. Eben 
halhatnék miatta . . . Egy komissiót se adott 
soha. Még a kezét is csak úgy immel ómmal 
nyújtja . . .

Kel sóhajtott és folytatta :
— Bezzeg, ha én az ő helyében lennék1 

azt mondanám Goldschein Lázárnak a sze- 
gény^ hordárnak :
( ír- Mit kínlódsz te itt az utcain i kon, 

mikor neked gazdag barátod vau V Gyere 
hozzám, majd gondolok valamit neked . , . 
Majd beduglak valahová.

— így tennék én — szőtte a hordá 
tovább a gondolat-fonalat —- mert. mit ér u 
vagyon, ha jót nem tehetünk vele !

Tartós és

Él
ízléses érezhetőket, mogy<i, városi 

és nemesi címereket, mi v (I n-
nemű kaligraSai rajzokattiszit

Zelioser Cde
festő

Debrecr.en, Daraboc-u. 16. -saját bM.)
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e-sittálhatjuk meg, mint kristóffy ur, aki 
elég hülyén, már meg is Ígérte, hogy
megcsinálja.

Csak ígérjenek!
Csak ígérjenek az ügyvezető urak . 

Hiszen ez nem kerül se pénzbe, se 
kockázatba! Ártatlan mulatság, de célt 
nem érő. Csinálni tessék!

Adják meg a magyar vezényszót, 
akkor aztán még több is lesz, mint 
amennyiért az elvtársak kiabálnak . . .

Bánffy Dezső báró Szegeden. Bánffy 
Dezső báró, az ujpárt vezére kedden Sze­
gedre utazik, a hol a jövö hét vasárnapján 
foain megtartani beszámolóját. Korábbi uta 
zás'i családi okokkal kapcsolatos. Az ujpárt 
tagjai csak a bsszámoló előtti napon rand­
ádnak le Szegedre.

Politikai válság1.
A válságban semmi nevezetes momen­

tan nem történt. A legközelebb várható ne­
vezetesebb esemény a szabadelvű párt au­
gusztus 23-iki értekezlete. — Az értekezlet 
összehívását kérő szabadelvű képviselők kö­
zött elkeseredést okozott mái a gyűlés 
napjának megjelölése is. Ugyanis az a há­
rom képviselő aug. 17-ro kérte az értekezlet 
összehívását, ám Podmauicky báró előbb 
megkérdezte Tisza Istvánt s miután a párt­
vezér 17 én akadályozva van a megjelenés­
ben 23-ra hívták össze az értekezletre. Te­
hát Tisza jelen akar lenni a nevezetes 
ülésen s igy alighanem valóra válik Szivák 
Imre jóslata, hogy ez a nap nagy összeüt­
közés napja lesz ; mert Tisza aligha fog 
engedni eltorzult felfogáséiból s minden va­
lószínűség szerint szóval is védelmére kell 
annak ez elvnek, a melyet cikkeiben han­
goztatott. A m nőm fogja magakadályozni a 
jobb érzelmű szabadelvűek kiválását, mert 
ezek már megelégelték a komédiát éi 
emancipálták magukat Tisza István befo-

lyása alól. A Károlyi Gyurkák és a többi 
kiskorúak maradjanak meg csak táborában, 
ezekkel csinálhat, a mit akar.

Kihallgatások Ischlben,
Uehlböi jelentik lapunknak: Gautsch 

osztrák miniszterelnök tegnap este Alterns 
gróf miniszteri fogalmazó kíséretében ideér­
kezett és ma délelőtt a király villájába ment, 
hogy folyó ügyekről jelentést tegyen. Más 
különösebb célja a kihallgatásnak nem vo't. 
Gautsch délben a király asztalánál ebédelt. 
Ugyancsak tegnap érkezett ide báró Hecc 
vezérkari főnök, gróf Goluokowski külügy­
miniszter megérkezését pedig a napokban 
várják. Ez a tömege * kihallgatás — mipt 
értesülünk — a magyar politikai válsággal 
van összefüggésben.

A Bzabadelvüpárt bomlása.
Lázár László, a dotrai kerület képvi­

selője, mint jelentik, augusztus 2 án levelet 
irt báró Codmanicky Frigyesnek, a szabad­
éi viipárt elnökének, tudatván vele a pártból 
való kilépését.

Berkó István, a kontmegyt-i szabadelvű 
párt elnöke értesítette a pártjegyzőt, hogy a 
szabadelvüpárt elnökségéről lemond és egyút­
tal a szabadelvüpártból kilép.

Apponyi Albert gróf a katonai 
szolgálatról.

Apponyi Albert gróf azzal a kommen­
tárral szemben, amely komáromi beszédétől 
ezyik németnyelvű katonai lapban megjelent, 
a következő nyilatkozatot te=zi közzé :

„Egy katonai szaklapból értesülök, hogy 
komáromi beszédemnek egy passzusa, mely 
a katonai szolgálatra vonatkozik, katonai kö- 

I rökben kínos feltűnést keltett és ezáltal let 
tem csak figyelmessé arra az értelemzavaró 
tévedésre, mely beszédem ama részének köz­
lésébe becsúszott, mely szerint a katonai 
szolgálatot lealázónak és csak külső erősza­
kon alapulónak mondtam volna. Miután 
mostani válságunkban nem közönbös, hogy 
a véderő körében törekvéseinket félre ne

p eb u r. czfiKt
értsék, azoknak ilyen, minden katona előtt 
méltán ellenszenves értelmet ne tulajdonít­
sanak, helyre kell igazítanom ama téve­
dését.

Komaromi beszédem szó szerinti szöve­
gére természetesen már nem emlékszem, de 
nagyon jól tudom, hogy a kérdéses passzus­
ban tényleg mit mondtam, ami pedig a köz - 
lőtteknek körülbelül ellenkezője. Annak a 
kettős gondolatnak, adtam t. i. kifejezést 
Komáromban is, amelyet már több beszédben 
és több cikkben fejtette ki és amely egész 
katonai politikámnak kiinduló pontját képezi, 
hogy a katonai hivatással járó lemondás sz 
egyéni akaratról, annak mindennapi szolga- 
sága lealázó volna, ha az nem füződnéa 8 

j kötelességteljesitós odaadás és hazafiság leg- 
‘ magasabb eszméihez; továbbá, hogy a ka 
I tonai szolgálat az állampolgárság leghatv*- 

konyább nevelőietezete, mert sehol a leg­
főbb hatalom oly teljesen és annyira folyt«, n 

\ nem érezteti magát az egyénnel, mint ott 
j ebben az összefüggésben mondtam, hogy a 

hidnagy bizony nagyobb ur, mint a szol- 
gabiró.

Tehát nem mintha kisebbitenők a ka- 
, tonai hivatást, hanem ellenkezőleg, éppen 
j azért, mert annak erkölcsi értékét és nevel.
I hatását magasra tartjuk, kell követelnünk, 

hogy a katonai intézmények Magyarországon 
a magyar államcszmóvel összhangba hozas­
sanak. Gróf Apponyi Albert.“

Választási mozgalmak a II kerületbe»,
MiuC.n a főváros II, kerületében, ahol 

I Nyíri Sándor lemondását várják, a Bánffy- 
j párt Lendi Adolf dr. jelölésével már zászlót 
í bontott, a kerületi függetlenségi párt is szer- 
! vtzkeiik. A függetlenségi párt hívei minden 
I kedden este 8 órakor az Iskola utcai 4L 
i számú vendéglőben összejövetelt tartanak. — 

A szabad polgári párt, amely községi ellen­
zéket képez, úgy a Bánffy párt, mint a füg­
getlenségi párt képviselőválasztási mozgalmá­
tól távol áll.

Az évek pedig teltek szépen, lassan, de 
feltavtóztathathinul. A két játszótárs már az ! 
ötvenedik évéi taposta, A taposásból főleg, 
a szegény hor Járnak jutott ki bőven. Ila 
schsrnek tudniillik fogata volt ni a taposást 
lényegesen csökkenti.

Egy szeptemberi napon Hascher a fo 
Catán érkezett ahhoz az utcasarokhoz, amely­
nél barátja posztolt. A tömzsi, kövér ur na 
gyokat fújt, mikor a kocsiból kiugrott. Ez 
alkalommal nem a két ujj d, hamm az egész 
kezét nyújtotta a hordárnak. Szokatlan me­
legséggel szorította meg,

— Szervusz, Lázár! Szdzesziendojo 
nem láttalak.

— Azt hiszem tegnap.
— No igen, de az nem számit,
Közelebb lépett a hordárhoz:
— Lázár, barátom vagy e még ?
— Mindenesetre.
— Olyan mint voltál?
— Természetesen.
A kövér háziúr levette a cilinderét és 

inegtörölte a homlokát.
— Csak ezt akartam tudni, semmi 

mást, . .
Rövid szünet után folytatta.
— Mert ón, amint itt engem látsz, a 

«teredbe akaiom letenni a boldogságomat,
Érted? , . ....-- Nincs szerencsém, azaz mégis láttam
vagy kétszer veled.

~ — LV.tad, annál jobb, annál jobb. Ak- 
könnyebben elvállalhasd a komissziót. 

MiCíOda komissziót — kérdezte a
hóid.ív.

A há/.iur halkra tompította a hangját.

— Nagyon kényes komissió. Másra nem 
bíznám, csak te rád. a barátomra. Mindjárt j 
megértesz . . . Nekem Karlsbadba kell utaz­
nom . . . epekő . . . nem nagy baj, de a 
professzor . . . különben nem ez a fontos.

— Hát mi? — kérdezte a hordár.
— A feleségem — hangzott a komor 

válasz — ő nagysága, ezt hiszem, értesz ?
— Nem.
— Persze neked nem volt fiatal uriasz- 

szony feleséged ... A to feleséged, fogadni 
mernék sohasem csalt meg téged.

— Ami azt illeti ...
— Tudom, de nálam máskép áll a do 

fog. Egész máskép. Erről akartam veled bi­
zalmasan beszélni . . . Fel akarlak kérni il­
letőleg megbízni, hogy figyeld meg felesége^ 
met, mig én Karlsbadban leszek . . . Majd 

I adok neked instrukciókat . . . \ alami Ká­
rász Alajos nevű fiatal ügyvéd . . . Azzal 
van valamije . . , Nem tudom bizonyosan, 
de ha te ügyesen utánna jársz . . .

— Ami azt illeti ...
— Természetesén, nem kívánom ingyen. 

Majd benyújtod a számlát és én természe­
tesen készpénzzel . . . Érted ?

— Értem.
— Tollát rendben vagyunk?
— Rendben. .. , ,A 61é> számú iiordárnogycdnapraKétségte­

lenül nyomára jött, hogy az asszonynak vi­
szonya van nem ugyan egy Kárász nevű 
ügyvéddel, hanem annak segédjével.

A szegény hordárnak nyugtalan éjsza­
kája volt. Nem tudta, mit tegyen. Ila meg­
írja barátjának a tapasz.tnltakat, az abbaa- 
liagyja a gyógykezeltetését s rohan haza a 
katasztrófát felidézi.!. Mit ér vele ? Seuiuut.

Kutyából nem lesz kanárimadár ... Az az 
asszony meg fogja őt csalni ezután is. Ezen 
csak az Isten segít . . . senki más.

Legjobbnak vélte tehát 6 is az egénz 
ügyet a jó Istenre bízni. De az ars’.onyho* 
mégis fölment, s a köveik ezőitet mond a :

— A nagyságos asszony férje nekem 
jó barátom. Megbízott, boosánatot kérek . - -

— Csak beszéljen.
— 1 ’esteiem kimondani, miután úgyis 

tudom, hogy a nagyságos asszony egv orle- 
ánsi szűz mit Respekt zu sagen ... Ln .6- 
hát . , . csak meg akartam mondani.

A nagyságé-, asszony harminc forintuf 
nyomott a hordár markába. Ez a pénz égette 
a szegény hordár zsebét. Nem volt nyugta, 
mig ol nem költötte. Közben arra is gondolt, 
hogy tulajdonkóp el sem lett volna szabau 
fogadnia.

Három hét múlva megjött Hasebcr- 
Még az nap felkereste barátját, a hordárt

_ Nos ? — tudakolta, nagyokat fújva
— Semmi — mondotta a hordár. — As 

az ügyvéd, az a Kárász egy nappal elflto" 1 utazott el, mint te.
1 — Igazán?

— Úgy éljek.
— Köszönöm.
Majdnem megölelte. Ettől csak. az tar­

totta viasza, hogy sokan jártak arra. Aheljcti 
a zsebébe nvult. Kivett egy tízest.

A hordár eltette a tízest, s mikor Hasc­
her távozott, rágyújtott a pipájára e igj 
dörinögötl magában : .

- Olyan bírál én is vagyok, mini fo -
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A nemzeti ellent&llás,
Balazzs-Oyarmatról jelenük : A bel- 

' igyminiezter Nógrádmcgye julia 6 án hozott 
közgyűlési határozatát közgyűlési határoza­
tát, amelyben az önkéntes adók elfogadásit 
és az ünként belépő újoncok avatóiveinck 
kiadását megtiltja, megsemmisítette. A meg­
semmisít 6 rendelet ellen az alispán felírt a 
belügyminiszterhez. A feliratban végrehajt 
hatatlannak mondja a megsemmisítő ren­
deletét

A Csáktornyái szövetkezett ellenzék 
szombat este népes előértekezletet tartott, a 
melyen Csáktornyán tartandó népgyülés mó 
dozatait beszélték meg. Ugyanezen az elő 
sütés értekezleten elhatározták, hogy a köz­
ségi birákhoz, jegyzőkhöz, lelkészekhez és 
tanítókhoz intézendő nyomtatványok utján 
felvilágosítják a népet, hogy a magát or­
szágos népgyiilést rendező végrehajtó-bizott­
ságnak nevező Verseghy Nagy József fel­
szólításának ne adjon hitelt, hanem adjon 
kifejezést a szövetkezett ellenzék vezérlő 
Süizoltsága iránt érzett rendíthetetlen ragasz­
kodásának. Az értekezlet Csáktornya város 
polgársága túlnyomó részének érzelmeire tá­
maszkodva, megvetéssel utasította vissza a 
-szóban forgó felhívást.

Veseprémvármegye újabb állás- 
foglalása, kristőffy belügyminiszternek le­
irata, a mely Veszprémvármepye ismeretes 
hazafias határozatának azt a réssót, a mely 
iye! az önként befizetett adóknak adóhiva­
talba beszállítását megtiltotta s tisztviselőit 
ág ónként jelenkező újoncok állításánál való 
közreműködéstől eltiltotta, megsemmisítette, 
a minap érkezett le Koller Sándor alispán 
hoz. Az alispán a miniszter leiratát a tör­
vényhatóság közgyii ésen fogják tárgyalni 
fejérváry miniszterelnöknek „intő szózatát“ 
s a hazafias ellenállás tárgyában hozott több 
törvényhatósági átiratot.

Békés község képviselőtestülete tegnapi 
rendkívüli közgyűlésén tárgyalta a vár- 
.megye törvénj hatóságának a. nemzeti el­
lenállás ügyében hozott határozatát, a melyre 
vonatkozólag a tanács a következő hatni o- 
xatot terjesztette elő:

Békés község képviselőtestülete öröm- 
ir.<il és egyhangú lelkesedéssel veszi tudomá­
sul a megye hazafias határozatát és e ha­
tározatban foglalt utasításokat a nemzet ön­
állósága és a közérdek megóvása tekinteté 
bői magáévá teszi, mely alkalommal ki­
mondja a közgyűlés, hogy a törvényesen el 
nem ismert kormány rendeletéinek, kiilönü 
sen az orszáegyülés által meg nem czava 
eott adó behajtását vagy a meg nem aján­
lott újoncok kiállítását az 1866. évi XX 1- 
törvénycikk alapján megtagadja, továbbá a 
■weg nem szavazott adók behajlását, és az 
adók cimén befiizotett összegük beszállítását 
vsgy meg néni szavazott ujonejutalék ki ege- 
íizitésére szánt önkéntesek belépését nem 
közvetíti. A magyar kir. pénzügyi hatóságok 
éa adóhivatalok által kivetett illetékek kéz 
ibesitósét és behajtását megtagadja és erre 
B mai kormánynak esetleg kibocsátandó ren­
deletéit, akár közvetlenül, akár közvetve in- 
Sfatetnőnek azok a községhez, végre nem 
aajtia és azok végrehajtásában közre nem 
működik, hanem az önként befizetett adókat 
*t Békés községben levő három pénzintézet­
nél gyümölcsözóleg elhelyezi ős a befizető 
fél javára mindaddig ott kamatoztatja, míg 
.* képviselőtestület e tekintetben újabb hatá­
rozatot nem hoz.

A képviselőtestület Kecskeméthy be- 
twic ée dr. Török indítványára egyhangúlag 
aszal a pótlással fogadta el ezt a határozati 
javaslatot, hogy megtagadja a logy asz tusi 
adók beszolgáltatását, megtiltja az önkén­
tes adófizetések elfogadását, az adóbesze­
déssel megbízott tisztviselőket a válság 
-Üldözéséig más munkakörbe osztja be es 
a betéti könyveket, amelyekre az eddigi 
befizetett állami adókat a községi pénzin­
tézeteknél elhelyezi, a község oly záradék­
kal tartozik ellátni, hogy a betett össze­
gek csak a képviselőtestület által megbí­
zott egyéneknek adhatok ki.

A üptÓBzentmiklósi választás.
1.ipluszéntmiklóson tegnap volt a pót- 

-válaeetús lányi és Stodolu között. Bár Hto­

ddá hívei óriási erőfeszítéseket tettek, hogy
jelöltjüket diadalra segítsék, törekvésük ered­
ménytelen maradt. Este hét órakor, amikor 
a szavazást befejezték, lányinak 1578, Sto- 
dolának 1545 szavazata volt. Eszerint lányit 
SS szótöbbséggel képviselővé választották.

A japán-orosz háború.
A japán- orosz háborúban megtörtént az 

első barátságos — kézszoritás, már amennyire 
barátságos jellegűnek lehet két hadviselő léi 
megbizottainak a kézszoi itúsát nevezni. A 
japán ős orosz békekövetek találkoztak )is- 
terbeyben, a hova Roosevelt elnök látogatá­
sára utaztak s találkozásuk alkalmával kezet 
fogtak egymással s szívélyesen üdvözölték 
egymást. Ez a „barátság“ azonban csupán a 
diplomáciai érintkezés megkezdésének forma­
ságát jelenti, ebből tehát optimisztikus követ- 
k esetéseket felállítani vajmi naiv dolog 
volna. A békekövetek most útban vannak 
Portsmouth felé, hogy megkezdjék a konferen­
ciát, amely az egész világ érdeklődését maga
felé tereli. , ...A harctérről nevezetesebb esemény híre
nem érkezett. ,,

A japánok, ugylátszik, komolyan veszik 
Vladivosztok kőiül zárolását s nyilván az a 
céljuk, hogyha a békealkudozások sikerre 
nem vezetnek, azonnal megkezdjék VI®út­
vesztők ostromát. Erre vall az is, hngy Vla- 
divosztok parancsnoka felhívta az idegen ke 
reskedőket, hogy hagyják cl a várost. Mai 
távirataink a következők :

A béketárgyalás.
Oisterbey, augusztus 8.

A japán és orosz békekövetek mai ta­
lálkozásuk alkalmával kezet fogt»k egymás­
sal és elbucsuzáskor is szívélyesen üdvözöl­
ték egymást. A japánok igen megelégedetten 
nyilatkoztak a találkozás felől.

Newyork, augusztus 8.
A May slower hajón mutatták be egy­

másnak az orosz és a japán bőkemeghatal- 
mazottakat. E bemutatkozásnál nagy gondot 
okozott az amerikai kormánynak, hogy me­
lyik békekövetnek adjon elsőbb-égot. Végre 
abban állapodtak meg, hogy a japán béke- 
követség tagjai fogják előbb elhagyni New* 
yorkot, annál inkább, mert u japánok tettek 
előbb látogatást Roosevelt elnöknél. A hajon 
Roosevelt elnök villásreggelit akart adni, de 
nem tudott dönteni arra nézve, hogy a kot 
békemeghatalmazott közül melyik üljön tőle 
jobbra az asztalnál. Végre is úgy határozott, 
hogy a villási1 ggeli egészen cl fog maradni. 
New- Hampshire kormányzója, aki hétfőn az 
orosz és japán békemeghatalmazottak talál 
kozásánál Roorevelt elnököt képviselni fogja, 
még eddig nem tudja, hogy melyik félnek 
adja meg az elsőbbséget. A japánok azt 
állítják, hogy övék az elsőbbség, mert ők a 
győztesek. Ezzel szemben az oroszok is ma­
guknak követelik az elsőbbséget azon az 
alapon, hogy nekik nagykövetségük van 
Amerikában, a japánoknak pedig csak követ­
ségük. Oroszország tehát úgy szerepel Ame 
rikában, mint nagyhatalom, ellenben Japán 
ország csak mint másodrendű hatalom.

Berlin, aug. 8.
A Berliner Hókalanzeigőrnek jelentik 

Newjoi'kból, hogy Japán békefeltételei a 
következők :

1. Oroszország jogai Port-Arthurra, Búi­
mra és egyéb megerősített helyekre Japánra
szállanak át. ... _ . ,2. Mandzsúriát az összes államok ke­
reskedelmének megnyitják. A közigazgauis 
,-end helyreállításáig japán kézbe megy át 
és japán kézben marad.

;! A nemleges kikötőkben internált 
orosz hajók Japánnak kiezolgáltalandók.

I. A kelet kínai vasút a japán állam
tulajdonába megy át. . .

5. Oroszország Sftchtilint «tengeti Ju-
pánnak. ^ . i(lgi 8ZOrző.dés ér ulmúbui
Oroszországnak átengedett amur vidéki terü­
letet Oroszország átadja Japánnak.

7. Az Amur és mellékfolyói semleges 
víznek njilváni:tatnak. Azokon az össze» 
hatalmak hadihajói közlekedhetnek.

8. A kinn szibériai határon semleges 
zónát hasítani ki, melyen csapatokat tar­
tani, vagy más katonai intézkedéseket foga­
natosítani nem szabad.

9. A hadikárpótlás legkisebb összege 
béke megkötése esetén 4-6 milliárd ko­
rona.

Tarka históriák.
Egy nyugalmazott ezredes látogatóba érkezeit 

vidéki rokonához.
Az állomáson az ispánnal; nyolc éves kis ti a 

várakozott reá a kocsival.
— Hazafelé menve a ihr ugyancsak ostorozz« 

a lovakat, annyim, hogy az ezredes szemei mái-már 
veszélyben forognak.

— De édes (iáin, vigyázz, kiütöd a szememet'
A fiú hetykén hátraszól:
— Én leszi-k a felelős érte! íte tö­

rődjön vele I

A Dréher vendéglőben két cigány verseng eg\ - 
mással :

—- .Mit hencegsz V Még azt mondod, hogy ugv 
élsz, mint egy szolgabiró ?

— Már miért ne hencegnékV
— Hát mán csak azért, mert én is élek úgy, 

mint te !
— Hiszen csak száraz kenyérhéjon tengődül i
— Mégis kövér vagyok 1

Az hát ! . . . fisak dagadt vagy !

Egy leány ül a vádlottak padján, azzal van 
vádolva, hogy vitriolt öntött hűtlen kedvese arcába.

— Un vakká tette kedvesét, ez szörnyűség, 
hogy tehetett ilyent ?

— Nagyon egyszerit okból, azt mondta, hogy 
nem akar engem többé látni!

Egy gigerli megszólitja a vendéglőben mellettit 
ülő színészt:

— Motidjp csak, színész ur, minden komi­
kusnak okvetlen szükséges, hogy olyan pofája le­
gyen, mint magának ?

Hogyne, minél butább annál jobb. f.ássa, 
ha nekem olyan ábrázalom volna, mint magénak, 
biztosan dupla gázsit kapnék !

Két jogász összetalálkozik s együtt folytatják 
sétájukat;

— Mi bajod Laci, hogy olyan savanyít arcot 
vágsz ?

— Az öregein újra irt, s azt kívánja, hogy 
tegyem le végre-valaháva a vizsgát.

— No és te mit szólsz hozzá ?
— Most én a legnagyobb zavarban vagyok, 

mert nem tudom, hogy mit végeztem hat évvel eze­
lőtt az öregemmel, hogy jogot hallgatok-e vagy 
módikét?

hírek.
— SzámonVtérő /.éket tartott ni» 

délelőtt Domahiúy Elemér főispán a 
városházán az összes városi tisztviselők 
és Juhász Ignác bizottsági tag részvé­
telével. A számonkérőszék sorra vette 
az egész városi ügykezelést és mindent 
a legnagyobb rendben talált.

— Újabb zavar a munkások kö­
zött. Alig ért véget végre valuhára u három 
hónapos kőmives-sztrájk, tegnap újabb palo- 
tnforradalom ütött ki a munkások közölt. A 
forrongás közvetlen oka az, hogy a Ei -.ehe 
fóle ház építkezéséhez a vállalkozó hat ide­
gen illetőségű munkáét szerződtetett. A mun­
kások erre kijelentették, hogy addig, amíg 
azt a hat munkást a vállalkozó el nem bo 
csájtja, nem dolgoznak. A hat munkás 
látva a dobra/.nick t'enyegő magataRáeá.

jg
f
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nem mertek munkába állani. Ma délelőtt I)r. 
"Boldizsár Kálmán főknpitányhelyottes igye­
kezett az ellentéteket elsimítani, de nem si­
került neki. Most az ipartestületre hárul a 
feladat, hogy ezt a kicsinyes bajt megszün­
tesse.

— A tiszántúli református egyház 
gvtilése A folyó év október hívóban a 
tiszántúli ev. ref. egyház kerület a követ­
kező gyűléseket tartja: .....

Egyházkerületi tmügyi bizottsági gyű­
lés október 12 én délelőtt. Egyházkerületi 
oénzügyi bizottsági gyűlés október 12 én 
délután. Főiskolai igazgatótanács gyűlése 
október 13 án lesz. Az egybázkerületi ő-zi 
napy közgyűlése október 25 én veszi kez­
detét.

— Eső. Már már azt hittük, hogy vége 
lesz a világnak. Tűrhetetlen tikkasztó hőség 
laukaeztotta az idegeket és az égboltozaton 
nyoma sem volt annak, hogy eső lehet.

Végre tegnap délután lassan, nehézke­
sen tornyosultak a felhők s hosszas készü­
lődés után, mintha az égboltozat csak most 
tanulná önteni az esőcseppeket, megeredt a 
jótékony csendes zápor.

Kevés megszakítással egész éjjel esett 
s ma >s hol kiderül, hol beborul, s aztán 
könnyezni kezd az ég.

Bizony, bizony nem csak az emberekre, 
hanem a kiszáradt földre is ráfér a mostani 
esős időváltozás.

— Halálozás. A függetlenségi kör 
elnökét, id. B. Nagy -Jánost súlyos csa­
pás érte. Szeretett neje szül. Both Zsu­
pánná f. hó 6-án d. u. 4 órakor rövid 
szenvedés u*án elhunyt' A megboldo­
gultban férje szeretett hitvesét, gyer­
meke a fe’ejthetellen jó anyát, rokonai 
és ösmerösei pedig jóságos gondviselő­
jüket vesztették el. A megboldogult 
földi maradványait f. hő 8-án fogják 
íz ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Kossuth-» teái temetőben örök nyuga­
lomra helyezik A mély gyászban nem 
csak a rokonság, de a függetlenségi 
kör szeretett elnökének összes tisztelői 
is részt vesznek. A család a gyászoséi­
ról a kővetkező gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével 
tudatjuk felejthetetlen jó nőm, édes jó anyám, 
sógornő, unoka, testvér, nagynéni és,áldott 
emlékű jó rokon néhai BOTH ZSUZSANNA 
polgár id. B. Nagy Jánosné asszonynak f. 
hó ti áu d. u. 4 órakor munkás életének 
70 ik, boldog házasságának 45 ik évében, 
rövid szenvedés után történt csendes elhuny­
tál. Felejthetetlen halottunk földi részei f. 
hó 8 án d u. 3 órakor fognak Baross utca 
16- ik számú házunktól a ref. egyház szertár 
tása szerint az ujtemplomban tartandó gyász- 
szertartás után, a Kossuth utcai temeiőbon 
őrök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
iessőgté'.elre rokonainkat, ösmerősoinket és a 
n. ó. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1905. augusztus hó 7 ón. 
Bánatos férje: Polgár id. 13. Nagy János. 
Egyetlen fia: Polgár ifj. B Nagy János ne­
jével Novák Eszterrel. Sógornője: Özv. Pol­
gár Szűcs Antalnő Nagy Mária és gyermekei 
Unokatestvérei: Boldogh Juliánná özv. pol­
gár Polgári Sándornó. Boldogh Zsuzaánna 

zv. polgár Simon Ferenoné és gyermekei, 
polgár Boldogh István nőjével Farkas Zsu 
zsánnával, Boldogh Mária férjével polgár 
Köblös Mihálylyal. Számos közeli, távoli ro 
konok és a többi unokatestvérek nevében is. 
Áldás és béke poraira I

Impozás részvét mellett helyezték 
őrök nyugalomra ma délután 3 órakor 
néhai Both Zsuzsánna, polg. id. B. Nagy 
-hínosné úrasszonyt, id. B. Nagy Já­
nosnak, — a függetlenségi kör ér­
demes, — városszerte őszinte tiszte­
letnek örvendő elnökének nejét. —

X gyászszertartáson, a mely részint a
gyászoló család Baross utcai házánál, 
részint az uj templomban tartatott meg, 
ott volt Debrecen politikai életének 
szine-java. ott hulajtottak nehéz könye- 
ket az elhalt honleány gyermeke, ro­
konai és tisztelői. Dicsőfi József min­
denkit könnyekig megható gyászbeszéde 
után a temetésen résztvevők elkísérték a 
halottat utolsó útjára a Kossuth-utcai te­
metőbe. Az utolsó göröngy lehullása 
után a résztvevők ismételten részvétü­
ket fejezték ki a mélyen sújtott, hitves 
nélkül maradt ősz elnöknek.

— Öngyilkos aggastyán. Az 
öngyilkosság krónikája ismét egy újabb 
névvel szaporodott. Egy hetvenöt éves 
öreg ember dobta el magától az életet. 
Ma korán reggel lövés zaja ébresztette 
fel a Pétorfia-uteai temető környéken 
lakókat. A lövésre a poszton álló ren­
dőr is figyelmes lett és azonnal a lövés 
irányában a temetőbe sietett, ahol rö­
vid keresés után ráakadt az öngyilkos 
emberre. Az éltes ember egy sirhantra 
fekve lőtte magát szíven és szörnyet 
halt. Mellette egy levél feküdt, melyből 
kiderült, hogy Szőke Mihálynak hívják, 
75 éves kovácsmester, s rendes lakása 
volt a Csapó-kert I. járás 151 számú 
házban. Levelében öngyilkosságának 
okát életuntsággal indokolja. Panaszko­
dik, hogy senkije sincs a világon, a igy 
neki nem ér az élet semmit sem. Az 
öngyilkoi aggastyánt a közkórházba 
szállították, ahol még ma fölboncolják.

— Negyvenéves jubileum A „Fon- 
ciére pesti biztosító intézet“ helybeli főügy­
nökségének tegnap szép ünnepségben volt 
része. Az intézet titkára, Kubay Alajos teg­
nap ünnepelte negyven évi szolgálatának év­
fordulóját. Egy emberöltőn keresztül vezeti 
Kubay a lehető leglclkiismeretesebben, fá­
radságot nem ismerő pontossággal és munka­
erővel intézetének ügyeit. Jubileuma alkal­
mából városunk közönségének s a nagy vi­
déknek óriás kiterjedtségü ismerőseinek s 
baráti körének, továbbá intézete hivatalno­
kainak őszinte ragaszkodó, önzetlen szeretető 
vette őt körül, hogy ez örömnapon ünnepel­
hesse, Negyven évi páratlan, becsületes és 
lelkiismeretes szakképzett munkának elisme­
rése volt ez az ünnep. Az ünneplést a köz­
ponti budapesti igazgatóság s a helybeli fő­
ügynökség hivatalnoki kara kezdette meg 
megható módon Kubay Alajos ünneplése a 
szakképzett és szerény munkás ember meg­
érdemelt őszinte ünnepe volt.

— Vérfürdő Eger városában.
Eger városában, Hevesrregye szék 
helyén, véres összeütközés történt a 
katonaság és a földmives legények kö­
zött. A császári és királyi 5. gyalog­
ezred oláh «s német legénysége vasár­
nap, augusztus 6-án délután egy polgári 
táncmulatságon belekötött a földmives 
ifjakba és ebből a verekedésből vég­
zetes harc fejlődött. A magyar fiuk 
bicskát szögeztek a bajonet ellen, majd 
mikor a fegyveres készültség föl vonult, 
revolverhez nyúltak. Erre az ötödik 
gyalogezrednek kivezényelt százada 
tö bször sortüzzel felelt. Az első sortüz 
a 60. gyalogezrednek időközben oda­
érkező századát találta, a melyet szin­
tén a rend helyreállítására küldtek ki. 
A többi golyó a földmives. legényeket 
érte.

A vérengzésből tizennégy ifjú,

tizenhárom katona, hat rendőr és egv' 
főhadnagy súlyos sebekkel került ki 
Hivatalosan csak egy halálesetről tud ­
lak, de más forrásból jelentik, hogy* 
heten haltak meg a magyar ifjak 
közül.

A vármegye mai közgyűlésén szW 
gom vizsgálatot követelt a polgárság 
Kál'ay Zoltán főispán kijelentette, hogyr 
sttrgőaen kérni fogja a kormány intézke­
déseid Az egri ezredparancsnokságok, •*, 
fölöttük álló. katonai hatóságok és a, had 
tlgyrainiszternek fettek jelentést.

— Kanalat lopott. Özvogy Szabó 
Bálint né debreceni lakos tegnap a Fehér ló- 
hoz oímzstt szállodában sörözött miközben % 
ezüst kanalat ós 2 poharat csúsztatott zsebre. 
Szerenosőtlenségére tetten érték és a bün- 
iigvi osztályra kísérték, ahol alaposan meg­
büntetik a ragadós kezű asszonyt.

— Lopás & oirkus ietRiójában Teg­
nap este előadás után Harisa Miklós, Sztra- 
szinszky János és Tejfel László a Sidolí 
Útzár oirkusAban a'kalrnasott koofisok kissé 
belátogattak egy közeli csárdába, ahol jó bor­
éi jó cigány mellett nagyon kedélyesen 
töltötték az időt, szombaton a.ig hogy hasa 
mentek jókedvük szomorúra változott mert 
az otthon hagyott pénztárcájukat valaki el­
lopta. A tettest azonban csakhamar kinyo­
mozták Kosinszki Szaniszló személyében, ki 
hármuktól összesen 32 koTona 60 fillért lo­
pott el. A tolvaj szerelő ellen a rendőrség­
nél megtették, a följelentést, honnan az ügy 
az ügyészséghez tették ál.

— Enyveskezü barátnő. Keresi Berta 
! tegnap délután egyik társnőjének 7 korona 
1 értékű napernyőjét ellopta. A rendőrség a 

tolvaj cselédleány ellen megindította az el­
járást.

— Ajándék a királynak. Egy
bécsi lap inja, hogy Nagyháti István ke- 
menesalji bogaávmester ajándékot kül­
dött a királynak. Cseresznyefából ssép 
kelyhet faragott ki, virágdíszekkel é.* 
két pajzazsal, melynek egyikén „1965“ 
áll, a másikén pedig a himnusz kezdő- 
sora olvasható : „Isten áldd meg a ma­
gyart!“ A becsületes bognármesterember 
maga is gyönyörűnek találta keze mun­
káját, hogy egynesen a királynak aján­
dékozta, Bepakolta szépen, instanciát 
is mellékelt hozzája. Nem ugyan a, 
maga ügyes bajos dolgában, hanem at 
országéban. Kérve kéri a királyt ebben 
az instanciában, legyen kegyes a ves­
sen véget a magyarországi zavaroknak. 
A kehely meg az instáncia el is jutott 
Bécsbe és a kabinetiroda értesítette a- 
kemenesaljai bjgnármestert, hogy ő- 
Felsége az ajándékot elfogadta s vi­
szonzásul negyven koronát küld.

— Megszökött tanonc Keresztúri 
János Teleki-utca 5) szám alatt lakó bádo­
gos mester Pál Imre nevű tanonea megszö­
kött. A tanoncot országosan körözik.

— Változások a külfölddel való 
postaforgalomban. A külfölddel való pos ■
tai forgalomban újabban a következő, a nagy 
közönséget érdeklő változások állottak be 
Montenegró ezentúl elfogadja a magánipar 
által előállított képes levelezőlapokat. Belgi­
umba nem lehet oly nyomtatványokat kül­
deni, melyek külső" részén valamely posta­
bélyeg utánzata látható. Nem lehet további 
dohány vagy szivarminta küldeményei el 
sem küldeni." Ceylonba hadifelszereléseket, 
Egyptomba külföldi sorsjegyet, vagy arra 
vonatkozó hirdetményeket, Hongkongba 
fegyvereket, Németalföldre üvegporral, vagy 
hasonló anyaggal díszített levelezőlapokat, 
Oranjoba fegyvereket nem szabad küldeni, 
Törökországba gyümölcsfát, véleményt, me 
legágvi növényt, növónyhagymát és semmi-
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nemű virágot küldeni nem szabad, kivéve fű­
zésre szánt burgonyát, hagymát és gyümöl­
csöt, továbbá a philloxera állal fertőzött vidé­
kekre szőlőtőkéket, leveleket szőlőollványokat. 
"Oroszországba celluloidot erős fa vagy fém 
dobozban nemzetközi vagy közönséges cso­
magként újabban szabad küldeni. Uj Zeiand 
ban vert pénzt vagy veretlen aranyat és 
ezüstöt csak 130 korona értékig lehet kül 
leni. Szerbiában Szeguszki Rudnik a pará 
suzi kerületben, Tomiéban Bon Ghanem 
Monnehar és Trotville helyeken uj postaki 
^utalok nyílnak meg. Bob ama szigetekre, 
továbbá Brit Guajanába a brit nyugotindiai 
és Falkland sz.igetekre és Oanadába viselt 
ruhát, rongyot, hulladékgyapjut nem lehet 
küldeni.

— Szerkesztő változás a Vasár­
napi Újságnál. Nagy Miklós, a ..Vasárnapi 
Újság“ szerkesztője augusztus 1 ón megvált 
szerkesztői tisztétől. Negyvenkét év óta dol­
gozott e lapnál s 1867 februárja, tehát több 
mint 38 év óta működött, mint a „Vasár­
napi Újság“ és melléklapjai szerkesztője. 
Most előrehaladt kora és egészségi állapota 
késztette, hogy nyugalomba vonuljon. A la­
pok szerkesztésében azonban mint munkatárs, 
sok évi tapasztalainak felhasználásával 
tovább is közre fog működni. A „Vasárnapi 
Újság“ szerkesztését Nagy Miklós távozási 
val Hoitsy Pál vette át mint felelős szer 
keeztő. A „Vasárnapi Újság“ most megje 
lent száma a szerkesztő változás alkalmával 
észietesebb közleményekben méltatja Nagy 

Miklós szerkesztői működését.
— Magyar emberek pusztulása 

„.Amerikában. Minden amerikai magyar lap­
nak minden számában olvasunk apró ka- 
aszti ófáki-ól, melyeknek áldozatai magyar 

emberek. Egy amerikai magyar újság leg­
újabb számából találomra Írunk ide egyet- 
kettőt a szomoru esetekből. Uckeesport 
Környékének a magyarságát az elmúlt szom 
balon szomorú bir rázta fel nyugalmából, a 
midőn hire terjedt, hogy Uhlár Lajost, en­
nek a környéknek egy derék magyarját hol­
tan hozták haza a drawaburgi bányából, a 
hol fi széntömeg rászakadt. A szerencsétlen
halállal kimúlt magyar közel 17 éve volt 
Amerikában, a hol vagyonra tévén szert, 
már az őszszel vissza akart térni Magyar 
országba. A győrmegyei pátkai illetőségű 
Nagy István fiatal legénynek fejére esett a 
mioap egy 7 máz=ányi Ionos, azt teljesen 
összezúzta, s azonnali halálát okozta. Bugo 
p-ics András, Ifjú Ferenc s fia Ifjú Ferenc, 
Mibályfi László, Jófejű Lajost s egy orosz 
munkást elszállítottak a vasúton, a West 
Cheatporti r. k. templom hoz, a hol ar kath 
wlébános beszentelte, s ezután ugyanezek 
kivittek az oltani temetőbe. Oly szomoru 
• olt képe is, hogy az amerikai lakosság 
, est vétót kifejezendő a temetőig elkísérte a 
szerencsétlen magyar ember koporsóját. Go 
limbusban julius hó 14 én este Gyurkovios 
J. Mcsmegyei sonoplyai illetőségű ember 
elment harmadmagával a folyóba fürdeni 
átúszva a vizet, visszafelé jövet a viz köze 
pén görcsöket kapott és segítségért kiálto­
zott. El is ment érte egyik földije, de őt is 
magával rántotta és csaknem életéve! fize 
tett. De a partra már nem hozhatta s bele 
fűlt. Barátai és földiéi temették el közada­
kozásból. Idehaza fiataloi maradt özvegye 
és egy kis árva gyermeke gyászolják a fia 
!;)jlen ‘elhunyt szorgalmas férjet és apát.

—- Sidoli oirkus. Sidoli oirkusa óriási 
, érdeklődés mellett tartja naponta előadásait. 

A fényesen berendezett oirkus működésére 
élénk világot vet, hogy az igazgatónak ki 
adása meghaladja a 2000 koronát, s ehhez 
képest a debreceni bevétel elégosekőly. A ,mi 
pedig az előadásokat illeti, az páratlan. Ev 
tizedek óta nem volt s ki tudja mikor lesz 
ily kitűnő oirkus. Az előadás gazdag és ér 
tékes. A tegnapi előadáson is óriási és szűnni 
.fém aKaró tapsot aratott maga az igazgató 
24 kitünően idomított lovával, Potoletti a 
kitűnő mülovar és Mile Izabella lovarnő. A 
társulat még csak 6 napig marad Debrecen­
ben. Ma Saul me műlovarnő jutalomjátékát 
tartják kitűnő műsor kisőretében. Sidoli 
( iisar bumánizmusára pedig fényes világot 
vet az a körülmény, hogy pénteken disz

előadást rendez, a Kossuth szobor és a men- 1 
tőegycsiilot javára.

— Talált pénztárca. Találtatott egy 
pénztárcában bizonyos összegű pénz. igazolt 
tulajdonosa átveheti a H-ik kér. rendői kapi­
tányságnál.

— Unalmas e a házasság ? Egy an­
gol újság ezt a kérdést intézte olvadóihoz, s 
a legkülönbözőbb társadalmi osztályhoz tar 
tozó házasfelektől igen érdekes feleleteket 
kapott. Van olyan, a ki a házasságot a vi­
lág legjobb intézményének, az asszonyt 
pedig a legnagyobb hódításnak tartja, a mit 
csak ember érhet. Egy másik olvasó már 
szkeptikusan felelt: Boldog ember vagyok, 
bár nős vagyok. Nézete szerint van unalmas 
házasság is, de ennek mindig a férj az oka.
Egy jókedvű férj és családapa tiltakozik az 
ellen, hogy a házasság unalmas ős ezt Írja: 
Reggel hat órakor kezd a kis gyermek ordí­
tani és nekem kell elcsöndesiteni. Hét óra­
kor megújul a lárma. Ismét segítségére kell 
sietnem feleségemnek, a ki az ájuláshoz van 
közel. Végre rohanok az irodába és onnan 
nagy sietve ebédelni ismét haza. A gyermek 
ismét ordít s nekem ismét le kell esöndesi- 
tenem. Ezalatt az ételem kihűlt. Este. ha 
fáradtan és törődötten hazajövök a hivatalból, 
megint megújul az előbbi jelenet. Hagy le 
bet a házasságot unalmasnak tartani ? Egy 
nő is felel, de felelete nagyon szomoru. — 
Egész nap egyedül ül otthon három kis 
gyermekével, este még elmegy aus ura a 
kaszinóba. A szerencsétlen nem tud unalma­
sabbat elképzelni a házasságnál. De meg­
szólal a házasság egy filozófusa is. Nézete 
szerint sok házasság nem lenne oly szeran- 
csét'en és unalmas, hu f rfi és asszony te 
kir tettel lennénk egymásra és egymásnak 
kölcsönösen engedményeket tennénk.

— Jaj be huncut a német. Nyitráról 
nem mindennapi incidensről kapunk hirt. 
Nehány nap óta terepfelvétel céljából a ve­
zérkari iskolát hallgató tisztek időznek a vá­
rosban. A Nyitrán állomásozó 14-ik honvéd- | 
gyalogezred tisztikarával a legjobb viszonyban 
voltak idáig, de most ezt a jó viszonyt kel- I 
lemetleu incidens zavarta meg. Történt, hogy j 
a tisztek külön-külön csoportokban a Hun- 
gári szálló nyári kertjében vacsora után él­
vezettel hallgatták a cigányzene szebbnél | 
szebb nótáit, egyszerre csak éjfél után a j 
„Mégis huncot a német“ cimü nótát kezdte | 
a cigány, a mit a honvédtisztek természete- 
sen izgalommal hallgattak, a közös hadse- ; 
regbeli tisztek pedig, akik közül többen ma- j 
gyárul is értenek, magukra nézve sértőnek j 
találhatták, mert tüntetőleg elhagyták m kert- 
helyiséget. Nem tudni kinek a megrendelő- j 
sére húzta a cigány ezt a nótát, de tisztá- | 
záss iránt Lóskay Gábor tábornok és Schult- j 
heisz ezredes szigorú vizsgálatot indítottak, j 
mait teljes világosságot óhajtanak ez ügyben, i 
Igen valószínű különben, hogy a cigány ezt : 
a nótát a maga jószántából húzta e furcsa ; 
világban.

—■ Aranybika mulató. Németh Aud- | 
rás mulatója napról napra a közönség foko­
zott érdeklődése mellett működik. Minden 
nap nagyobb és nagyobb közönség látogatja 
a kitünően szervezett orfeumot. A héten a 
budapesti artista világ jeleseinek nehány 
tagja lép fel s ezen előadásokra már most 
felhívja a mulató tulajdonossá a közönség 
figyelmét.

hogy mondjanak le nemzeti politikájuk­
ról és foglalják el a kormányt az 6 
elvei szerit t. fejér váry aug. 19-én szán­
dékozik az ellenzék vezér férfi ait érte­
kezletre összehívni.
Bihar és se egyéves önkéntesek.

Budapest, augusztus 8. Bihar honvé­
delmi miniszter a hivatalos lap mai számá­
ban rendeletet bocsájt közre az egyéves ön­
kéntesek bevonulására, a szükséges okmá­
nyok előteremtésére vonatkozólag. Rendele­
tének igen érdekos része az, amelyet a sze­
mély azonosság igazolás tekintetében az 
1889. évi VI. t.-c. végrehajtása tárgyában 
mond. Eszerint Bihsr a Uirvéuynyel ellen­
tétben megengedi, hogy az önkéntesek belé­
pése illetőségi, bizonyiivány nélkül, pusztán 
bilópísi nyilatkozattal is megtörténhessék. 
Ezen intézkedést val színülug az indokolja, 
hogy Bihar attól fél, hogy az illető 
hatóságok az illetőségi bizonyítványt vona­
kodnának kiállítani.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, auguszlui ti. .Magasabb árakon el­
keli 45.000 mm. búza. Rozs és tengari árak válto­
zatlanok. Krkezatt 42730 mm.; e szállíttatott 34101 
mm. rozs. Határidő üzlet: Az esőzések foly­
tán az árek gyengültek Szilárdan indult az elil- 
tiízsde, de aztán reálisuk köret kéziében lanyhult. 
Haza októberre 10-15: áprilisra 1053; rozs L 12 : 
zab 15 94 • tengeri májusra 15 16; 1908-re 12 80 ; 
repce 24 i. 0.

Lawn-Tennis verseny 
a sporttéren.

A Debreceni Torna Egyesület átal f. hó 
10 tői folytatólag a sporttéren rendezendő 
Lawn Tennis versenyben résztvevő verseny­
zők, a megejtett sorshusás eredménye sze- 
rint kővetkező sorrendben versenyein* :

I. Férfi egyes verseny.
1 só tordulóban.

Székely Árpád — Hollunder

Szunyogh Zol-

Borsovai Jenő — Dr. Hajnal

TÁVIRATOK.
fej érvári tervei.

Budapest, augusztus 8. Mint fél­
hivatalosan jelentik, báró fejérvári Géza 
miniszterelnök augusztus 17-éa Buda­
pestre étkezik. Hir szerint a miniszter­
elnök még egyszer fel fogja szólítani 
a szövetkezett ellenzék vezérférfiait,

1. Székely A ipád — Hollander l^ear
ellen.

2. Szunyogh Sándor 
tán ellen.

3. Dr,
Dezső eilen.

4. Likovich Sziláid — Szunyogh Pál
ellen.

5. Töppler Ottó — Békessv Géza ellen.
6. Kovács Mihály — Dr. Várady Szabó 

János ellen.
A sorrend n II ik fordulóban at I »8 

forduló eredményétől függ.
II Vegyes páros verseny.

I só fordulóban.
1. Verezel Elltis és Dr. Várady Szabó 

János — Békessy Ilonra és Likovich Szi­
lárd ellen.

2. König Margit és Dr. Borsovai Jenő
— Kömény írón és Holländer Lei ellen.

3. Laszga’lner Nóra és Békessy Géza.
I az előbbi ellenfelek egyik nyertes párral a 
I további összeállítás az 1 ső forduló ered né- I nyétől függ.

III. Páros férfi-verseny.
T-sö fordulóban :

1. Szunyogh Sándor és L>r. Várady 
János — Szunyogh Zoltán és Szunyogh Pál 
ellen.

2. Dr Borsovay Jenő és Székely Árpád
— Dr. Hajnal Dezső és Békessy Géza ellen.

A II ik forduló sorrendje az 1 eő for­
duló eredményétől függ.

A sorshúzás — melynek eredménye 
mog nem fellebbezhető — f. hó6-án délután 
ojtetett meg a sporttéran az egylet ügyvivő 
elnök, a jelen volt versenyzők és közönség 
előtt. Az egyes sorszámokat Laezgallner 
Tibor legpártatlanabb és a sporttérnek legfia­
talabb (5 éves) rendes látogatója húzta ki.

Nem egyleti tagok részére, a verseny 
egész lefolyására érvényes eporttéri tréning­
jegyek Laezgallner Kálmán egyleti ügyvivő 
elnöknél már kaphatók.
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Ap4o% és kegfyeiaomß.

Regény a bécsi életből
Megyaroeí tolta: íStsabó Antal. 68 j 

A születésnap.
Laura megtartotta szavát.
Tannenheim a bankárt megszalasztotta, * 

a így jogot szerzett magának, hogy hölgye ■ 
színeit viselje.

Édes rövid boldogság volt az, mert a : 
mint Prellortöl hallottuk, a hadnagy egy I 
messze eső állomásba tétetett át.

A táncosnő megígérte neki, hogy éven 
kint miiutazásai alatt párszor meglátogatja, ; 
8 6 maga is remélte, hogy rövid időn az a 
badságot kaphat, s kedvese karjai közé siet 
hét, s a derék lovag nem minden remény 1 
nélkül indult száműzetésébe.

Fájdalom, hogy Erlenstein távozását 
nem kísérte azon ti er, mit attól szép el 
len égé remélelt.

Minden nyomozás hiába való volt, az ; 
elrabol menyasszony nem került elő.

Ekkor a táncosnő dr. Fáiktól azon fia 
tál ügyvédtől, — kire még olvasóink emlő 
ke zni fognak, s ki Erlenstein nevenapj n azt 
áliitá, hogy kezét a tűzbe meri tenni Bie­
nenfeld leányai erényéért, — megludta, hogy 
egy rossz hiúi ember, va.atní Preller, Erlen 
stei leghívebb ügynöke.

Ezen Pre leit akarta Laura kifürkészni j 
mindenütt nyomoztatta azt.

A menyasszonyától megfosztott vőie j 
gény vállalta magám ezen kényes megbí­
zást, mely neki jó csomó ütlegel jövedelme j 
zeit volna, — ha gyors lábai meg nem ■ 
mentik.

Ha ez utón Antal nem jutott is annak | 
tudomására, a mit tudni akart, legalább j 
geográfiái ismereteit szaporította.

Most tudta, hogy a gőzerő Franeiaor- ; 
szógot oly közel hozta, hogy Paris a Bécs ; 
közelében levő Brühlben van, a hová Er- j 
lenetein innak oly lóhaláléba utazni kel­
lett . , , I

1,aurát nem kissé mulattatta ezen uta j 
zás, s gondoskodott arról, hegy az ne csak ! 
gyedül neki szerezzen mulatságot. j

Azon napon, melyen a bankár l’á fisból 
hazaérkezett, s a melyen kedvese, bécsiesen: 
baiátnője a székvárosba beköltözött, egy de 
rék, magas öreg ur lépett Biedermann ék- 
szerkere kedésébe.

— Emlékszik ön még utolsó látogató- ! 
eomia Carnot ur "? — kérdé az idegen a ki­
szolgáló segédet

— O, az ilyen látogatásokat nehéz el 
feledni, — feleié a segéd. — Még nincs 14 . 
napja, hogy méltóságod kedves nejével meg­
látogatta kereskedésünket

— Akkor egy gyöngyös ékszert bámul- 
gátunk.

— Melynek kapcsát két csókolódzó ga 
iamb gyémánttal kirakva képezte 9

— Igen. Nőm ugyanis az ékszerrel 
meg volt elégedve, de nem annak az árával, 
én pedig az árral igen, de a csókolódzó ga­
lambokkal nem értettem egyet. — Azonban 
szép neje születésnapján a férjnek el kell 
felütni, hogy az ősz hajakhoz épen nem 
illenek a csókolódzó galambok. Kérem átadni 
azon ékszert.

— Mit hát méltóságod nem tudná.
— Szabad kérdeznem, mit.
— Hohenau Hermann ur pár nap előtt 

megvette azon gyöngyös ékszert.
— Ah, unokaöcsém 1
— Bizonyosan szerelme tárgya szá­

mára,
— Kedvese számára 9

Ki, mint mondják a legbájosabb, 
legszerete íreméi több bulgy a fővárosban. No 
de Hohenau ur is valódi gavallér, ki hivatva 
vau bódításokat tenni.

(Folyt. küv.)

 «

A tejárak emelkedése. A hetek óta 
tartó nagy szárazság csaknem országszerte 
kiszárította a legelőket s veszélyezteti a ta­
karmány-termést is. Ennek a hatása pedig 
abban nyilvánul, hogy a tejtermelők már is 
csaknem az ország minden részében felemel­
ték a tejárakat. Legutóbb a könnend vidéki 
tejtermelők, úgyszintén az ötvenest uradalom, 
mely Arad városát látja el tejjel, emelte je­
lentékenyen a tej árát.

Nemzetközi munkáebiztositási kon­
gresszus Béesben. A nemzetközi munkás 
biztosítási kongresszus tervező bizottsága most 
küldte szét a meghívókat a szeptember 
17—23 án tartandó tanácskozásokra. — A 
bécsi egyetemben tanácskozó kongresszus 
programmja gazdag anyagát adja a munkás- 
biztosítási kérdésnek — minden vonatkozás 
ban. Érdekesnek Ígérkezik az az összeállítás 
is, mely bemutatja az egyes államokban el 
ért eredményeket, Páriában 1889 ben tartott 
első kongresszus óla — A kongresszusra a 
világ minden kulturnemzete — természetesen 
Japán is — legkiválóbb tudósait küldte eh 
Magyarországot Sztcrényi József államtitkár 
képviseli, kinek h balesetbiztosításról szóló 
hatalmas tanulmányát a kongresszusi érde­
keltek kiváló elismeréssel fogadták és éppen 
azért a kongresszuson való előadói szereplése 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek.

Munkáspiac. Á budapesti ipari mun- 
kásközvetitő intézet e hónap 4 iki kimu'a- 
tása szerint 3557 munkás keres foglalkozást, 
kik közt majdnem n.inden iparág képviselve 
van. Hiányzik azonban és munkát kaphat 
helyben : 1 cizelláló, 1 galvanizáló. 1 bőrön 
dös, 2 vésr.ők. 1 cukrász, 1 sziies. Vidéken : 
62 kovács, 14 szíjgyártó, 3 kefekötő, 3 hen­
tes, 2 rézműves, 3 molnár, 5 cukrász, 4 iné 
zcskalácsos, lö4 asztalos, 12 faesztergályos' 
43 kádár, 41 bognár, 37 kocsifényező nyer­
ges, 21 kötélgyártó, 5 szövő, 1 paszományos,
6 kelmeselyemfestő és vegytisztító, 5 kár 
pitos, 5 könyvkötő, 7 sziies, 19 borbély, 12 
cipész, 8 magyarszabó, 8 csizmadia. Munkát 
kaphat még helyben : 2 női munkás szabónő 
9 fehérnemű vasalónő. 1 vendéglői mindenes, 
2 galvanizálénő. Vidéken : 10 fehérnemű va­
salónő, 2 vendéglői szakácsnő, 1 női kalap 
diszitőnő, 1 nyomdai berakénő. Iriusliukut 
felvesznek : asztalos, aranyműves, bádogos, 
cipész, könyvkötő, kovács, lakatos, mészáros, 
sütő, bognár és szabómesterek, kereskedők, 
nyomdák és gyárak. Leányokat felvesznek : 
női szabók, nyomdák, könyvkötők és gyárak. 
A tütő-és cukrászmunkások elhelyezésére az 
az intézet d. e. 8—2 és d. u. 4—8 óráig von 
nyitva. Jelentkezni kell Vili., József körút 
30. szám alatt,

A bndepeet-köbányai »érté •kereskedelmi 
csarnok Jelentése.

1905. augusztus 8.
A) Hízott sertések Ära: I. A) Magyal 

I e 1 s 6 r e n dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm
! felöli súlyban)------------- füléiig- űrPS köz6P (P*’
i -onkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)

1 Dérig. Fiatal nehéz (páronkint 8?.0 kgrammonfelüli 
gulyhan) 139—140 fillérig. Fiatal közép (péronkint 
151—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140 141
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
lerjedő súlyban) 141—142 fillérig. II. M agy»1 
■ zedett: Nehéz (páronkint 280 kilogramméi
felüli súlyban)----------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)----------fillérig. Kön
nyfl páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
J____fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronként 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig Közép (páronkint 240-260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140-141 fillérig. Könnyű páron- 
kint ‘240 kilogrammig terjedő súlyban) 139 1 •
tillérp. IV. Romániai eredeti (S t a c h 1) 1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban;

fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
míg terjedő súlyban)----------fillérig. V. S z e r ít t a i

1 Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban; 
___________ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo

grammig terjedő súlyban)------------- fillérig. Könnyig
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban,
------------- fillérig. A hizott sertés üzletirányzat»
élénk.

állam vasutak:

1905. május hó 1-től.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — j 
Budapest — Nagyvárt d felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szalmár — M .-Sziget felé — ; 
Csak Szaunáiig (gyorsvonat) 
Csak Szatíráiig teher v. sz. sz. 
Szetmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------- —
Miskolc—Kassa felé — ~ — 
Szerencs— S.-A .-Ujhely Kassa*

I
m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

B Os.vHUiv i Dl. á. vasúttólB.-Sz.- Mihály 
felé I vásártérről —

I m. á. vasúttól

I
 vásártérről — 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 

O.-Kócs— Polgár felé m. á. v.-tói 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske— N.-Léta felé — —

tipeatre érkezik:
A reggel 86.57p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind- sz. v. 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-koz érk. az. v. 
A z esto 6 <5. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjj<12 6. 24 p.-kor érk. az. v. 
{P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad í.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől ------------
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak Mi-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről-----------------
Szatmár felől------------ ----------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kasoa—S.-A.-Ujhelj~Szerencs

R.-Sz.-Mihály
H-Böezörroény

felől

vásártérre — 
mávasutboz 
vásártérre — 
mávasutboz 
vásártérre — 
mávasutboz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-I.éta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
esto 
d. u. 
d. u. 
esto 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. u. 
esto 

reggel 
esto

reggel 
regi. el 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel
d. U. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
esto 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. ii. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óva
?erc|

4 46 ;
8 ! 57 !
3 i 30

10 i 25 ;
4 —
6 55 I
8 24 f

12 11
8 13
7 17 I
4 36
6 35
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20 !

4 41
4 54
7
7 07
4 36 :
4 66
4 66 ;
5 16
9 35 -
4 51 1

1 50
6 40
5 45
9 35 ;

7 25 !
9 — }
2 35 i
7 — n
9 15 j,

í

3 29
6 40
Ü 24
8 29
7 46
8 37
4 81

10 11
8 48
8 04
8- A9 1

11 31 1
j

7 33
7 40
6 22
6 28
3 29
3 36

7 44
7 64
ő 25
5 35
7 16
3 13

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag a< 
arozbörre ártalmatlannak talált

zörveszto
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen 
arezszört gyökerestől, anélkül, hogy arezbornek 
legkevésbé is ártana és az arcznak megadja az üde 
séget, finomságot és simaságot. Ara 7 korona

Vidéki megrendeléseket diskreten utánvét mellett, 
6sz közéi

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szám.
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Még csak 6 napig._ fj|agy maradék vásár!
SlRGUBStÉlt Cäsar

a Vásártéren.
"Ma Kedden aug. 8-án este 8 órakor

Rendkívüli előadás.
utMlona *5W*;«fc>Bye> 

a francia műlovarnőnek 
Mile Pauline de Regals.

Tartalmas sport műsor._______
Kétszeres fellépte a jutalinazandónak a 
legj ób b mutatványaival, az iskola lovag­

lás és idomitáisal.

A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin 6b 
Batisztokból, Zefir ésJKretonok- 
zzz ból rendkívül olcsó árak mellett =

mutu

üj fényes műsor! Debrecenben még nem létezel!

S zenés mén, 8
PETOLETTI KÁROLY ur legújabb idomifása.

gg njaradB^vásápís rendeziiijl^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
______ _ megkaphatok. ■—

J^asatiKai márvárryképsk,
bemutatva a CARPiNI-csoport által.

Uj! á medve mint mülovar. Uj!
yra ugrik akadályon és abroncson keresztül. A Sldoll circus 

' idomltása,

—~ divatáruházában . —

lebrecen, Kossuth-utca 5.

Nagyszerű eredmény az elő smert 
egyedül álló lóidomitás Sidoli Cäsar 
igazgató és az összes művészeknek

3 Uj ballet. _____

A műsor 18 számot tartalmas,
nll«Ánnlr ■ Páholy ülés 3 kor. 50 fill.
H6iy8rÄK ■ Zártszék (számozott) 2 kor 
50 fül I. hely 1 kor. 00 fillér. II. hely 1 k. 
ód fin Karzat 00 fi.il —Gyermekek 10 éven 
alól, katonák őrmestertől lefelé csak hétköz- 
, ’okon I. helyen 1 korona, II. helyen 00 

fillér, karzaton 40 fillért fizetnek, 
tegyek előre válthatók BORSOS KATA 
Üzletében, Városház-épület. Részletes
műsor este a cirkusban. — Buffet a cir- 

kusban.
Holnap szerdán, augusztus y-én este 8 órakor

l-ső nagy Parforce előadás
viliíimn i ü sorral.

w számból álló miisor. A n, é. közönségnek alkalma 
^ van ezen estén anyit látni mint más két elo-

Iparmfivészeli Akadémia
Friedbergfberi

Majna! Frankfurt mellett
Polyitechnikai intízet. Gépész, villany 6s építési 
szmérnökök számára, épugy miiépité izek részére

leizálogkölcsönök
I ---------- rmrr--ni-im i ifiuiiixn mii .......... i uiiiHwmniTirri [

[(újak és konvertálások) igen előnyö-1 
I sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
I elhelyezése által Uradal nak, birto-l 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar- 
Itelepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-| 
1 vélbeli mogkeras-lseket továbbit. Ustear- 
Iseopiiihe Presse kiadóhivatal Budapest,
1 Kaziuey-utea 2.

Eladó uj hordók.
Schmidl és Uugár cég szilágy aom- 

lyói üzlettelepén nagyminnyisíga kési aj

tölgyfa hordók
(1905-ik évi hitelesítéssel) 100—1000 
literes ürtaltalmuak, darabonként, vagy 
nagyobb mennyiségben elárusittatnak. 

További felvilágosítást ad
REISHAN SiMÜEL,

I Szilágysomlyón.

sm
Hirdetések

1 SB «1 4* Sa B

felvétetlek ir
W SB B SiB a *»

GL EICH E1BER6-
Gyógyhely

Syögyjatallatok:
léseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg

betegedé seinél, vérszegénységnél.
£ryógyitóesíköiök: ^gySSiok

Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat savanyuviz). Diétetikus asztahtal- 
Ján esküt (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz) Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savtmyuviz), fenyő-, gyóg-és forrasso- 
belélegzós magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztikagyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangóhirdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
EölvilAgositás ós prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

Mindenkinek aki hülés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorból,

mint : Qvomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehéz eméestéi 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszar ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok óv óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-téle gyógy növény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyorejü növények és jó bor kevo- 

rékébő! ffmelv erősíti és fenntartja az ember, szervezetet. A gyógynő vénybor
mog.!»nlo. » -fi 6„ b,)rt ,jej6ben taiSIjik » ByoinotbtaUlmi*.mir «Wlir 
I . t N , ktahnedionek ezt teUit idoj.korfm UmzqUdi- Jelek mikor hw«-i:„S »$“5” g„m„6gs;. melyek bizle, elíjde, .Wta-

"’ÍSíSSísmS*

az elgyengu - - 1 tánlálkozást szabályozza a vérképződ 1st, esill ipitja » fel-
izgatóittZidégeke11 ós uj életkedvet teremt. Számos elismerő ós köszönő levél bwo-

nyitja gyógy növény bor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50

és 2.—
Óvakodjunk az utánzatoktól

kérjen kifejezetten

Hubert üllrieh-féle gyógynövénybort.
A (TvőtTvn vénvbor nem titkos szer, a következő anyagokból van összetévo 

MMnrnüw Ä bomo z 100.0, Glycerin 1000, vörös bor 240 0 egres-nedv toOO. 
Sícsnyo nedv 420X), manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér,-
ehaímus gyökér a 10 0.
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* mi HÍBDETÉSEK. '

l>tjn 10 BgíÍK 38 flU6r, minden további azó 
3 fillér, vnatogabb bettikkel nyomtatott azó=============== 6 «lér..... • -v. ■

Levélbe!' tsdakezédáaokra pontosan vélaszo- 
lutik, he a szfikaégea bélyeg beküldetik

Ijirá lirfetink előre fizetendők.
5 w á5 wvsbwWe

A
„Debrecen“

telefon száma
*»*«« »S8S«

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
sig. Cim a. kiftdóhiva- 
t»l btt'i.

AiMk»tOkilOZt 
melyofcefc valamely je- 
Ago Alatt küldőnek a 
kiadóhivatalbti, ne tti«- 
Iték er.ideti okirásoknt 
zm?lU«kHÍnív mei-t érettük 
eenun: -fólé-felelőasóg^t 
a$=r2x vállalhatunk. — 
ilrekat az Ajánlatokat 
&» leveloket, melyeket 
tu apróhirdetés meg- 
ieionéoétől számit négy 
-lét ejtett cinuettjGk el 
nein vinz, K kiadóhi- 
TQtnl inegBemmisiti.

Egy jó karban
lévő kerékpár jutányos 
álban eladó. Cim a kia­
dó hivatalban.

Kiadó
1 szoba, konyha Arány 
János-utca 37 -szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Fiiszer kereskedésbe
tanuló felvétetik Fülöp 
Béla üzletében Vár-utca
2 8/íám.

fifty kirakat
rnllóval megvételre ke* 
yastetik Bővebbet aki* 
»dvhivatslban:.

24 - 3.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

ír ban eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 144.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű
Brüsszeli szőnyegeteket

igen szép mintákba n, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék, szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig’ tart.

Szálé Lajos Fiai
ElEFECEK.

mámmtmemmussmmmamM

„Hollandi gyomoregeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden 
nemű gytmorfájáanál, gyomoigölCSnél, 
emésztési zavaroknál

H .sználati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" éra 40 filler.
Kapható :

MÉM jfiPifl
DEBRECEN, városházzal szemben.
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Gyógyhely és tengerftirdő Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helyben- 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény májns 28-től szeptember végéig-

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szölöxra. — Masszáé. g8P Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva; 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkir.; 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin l’/a óra. Vasúti szezonjegyek 837a°7-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: D? 
Hiuay István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. lii.gl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredié. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeshuty L., udvari ásványvíz szá­
llító Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szervere; 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospectuses! 
ingyen szolgál a fürdőigazgaténóg.
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ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok álfal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegletegségekrő] és Gutaütésről szóló röpiratot
WEISEMAMM ROMÁM-lói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGY8ZAR¥U“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECEMBEM kapható.
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-----  Magyar orvosok! (Zsák magyar fürdőt ajánljatok I =

BARTFÍ syosyfURPß
Fürdőidóny máj, 15-től szí pt. 20-ig

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger ezine felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Báitfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- ós zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

Syóg?javallatok.
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérniány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbudi, 
marienbadi, halb, lipiki iiivdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cseri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5(JQ0 volt

Országos him modem hidegvíz- 
gyógyintézetl három ásványviz- 
fiirdől Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nauheim- U 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emószthetők!
Orvos-forrás feiüínfiuBje 
mindenben aSeltere-vixet!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utoidenyben 
8 korona, főidényben 12 koron*. A

Fclvilágcsitás és prospektussal |> 
készségesen szolgái a fiirdfc- fa 
igazgatóság EárífflIL tlE.
... ...................L

Habresen, oyomatoU Lvá-mló József köuyvnyo*ndájábi n.


